防疫消毒、桌面隔板、班级拆分、教室布置……

幼儿园准备好了 坐等宝贝返园

5月11日起,全市幼儿园自主申报并经查验合格后,将分批分段开学。小朋友们回园日期临近,各地幼儿园的复学准备情况怎么样?记者兵分多路,前往实地探访。

□记者 马亭亭 钟婷婷 张培坚 通讯员 蔡敏 邵丛钰 胡谷怀



遊 防疫消毒全体总动员粒 针对幼儿特点创造性地设置防疫标识

走进象山海韵幼儿园,处处可见窗明几净,操场干净整洁,整个校园焕然一新。这几天,该园全体教职员工紧锣密鼓地开展卫生大扫除、消毒、环境创设等工作。保育员们对操场地面和大型玩具进行清扫和擦洗,保洁人员打扫卫生死角,疏通阴沟,食堂工作人员彻底打扫厨房。

各年级组教师根据主题内容分别进行精心创设,有"最美逆行者""清廉走廊""宅家乐""防疫太空站"。各班不仅布置了关于人园的各类温馨提示和防控操作流程,还加入了暖心的欢迎图文,"欢迎小朋友""欢迎宝贝回家"。

鄞州区五乡镇宝幢幼儿园在做好一系列防疫 工作外,还针对幼儿特点,创造性地设置了游戏 化、生活化、科学化的防疫标识,使刻板单一的防 疫标识成了小朋友游乐防疫的好帮手,成了防疫工 作的一大亮点。

记者在幼儿园入口处看到,用来去污、消毒、清洁和干燥的四块防疫地垫依次铺开。小朋友们在人园前先要依次走过这四块地垫进行鞋底消毒清洁,把细菌阻隔在园外,把好入园安全保障第一关。

在幼儿园里,随处可见富有创造性的地设标志。通过色彩纷呈的脚印、图案以及箭头等标志,构成各种可游戏的情境线路图。如"小脚丫游学""交通安全路"等,使原本功能单一的"一米站位点"显得风格各异、趣味横生,让孩子在这些生动的标识中游戏、生活和运动,既学习了文明礼让,又能减少接触、保持安全距离。

就 防疫工作细之又细 就餐的小桌子用十字隔板分隔

复学后,小朋友们的室内活动怎么安排?

5月7日上午,记者在江北区中心幼儿园中班的一间教室看到,幼儿园将每班幼儿按照复学人数分成两大组,每组幼儿在固定的场地生活、学习、游戏。以前,30个小朋友在一个教室里午睡、学习。现在则把午睡室和教室打通,两个组各安排15个小朋友,每个组都有1名老师带领。

每组又划分成几块区域,各区域的小朋友既可以在指定橱柜里定点拿取材料进行游戏,也可在此区域内完成午餐和就寝,做到一日活动的有

序、合规。小朋友们进行桌面操作、摆弄以及就餐的小桌子,都用十字隔板进行桌面空间的分隔。

在每个小橱柜里,都放着一模一样的一筐学习工具,如画笔、纸张、安全剪刀等。"以前,这些材料都是集中放置,由孩子们自行拿取。但在目前的情况下,我们把班级玩具、操作材料按人数分份,放置在固定的橱柜位置,孩子们操作时定点拿取。"园长王秀华还介绍,对于小朋友们的玩具,每天有专人负责清洁消毒。

■ 把握住幼儿独立成长的契机 ☑ 鼓励孩子自己卷被子、背包进园

在园期间家长一律不来园,原来每周一次的被子取放成了难题。这几日,鄞州区实验幼儿园的小朋友正在家学习卷被子、装被子,准备自己背包进园。

"非常时期,我们巧妙把握住幼儿独立成长的 契机,鼓励幼儿自己背包来园,自己背被子进教 室。"该园园长沈灵君说。

当老师们把这个设想发到班级群里的时候,也

引起了家长们的担忧。但在老师的鼓励引导、幼儿亲身实践下,渐渐打消了家长的顾虑。

考虑到幼儿年龄段差异,该园在复学方案制定上也体现出差异性。比如小班幼儿在家长指导下学习整理被子,并在教师帮助下铺床;中班、大班在家长协助下学习卷、折被子,并装进袋子,独立背包上幼儿园,尝试独立完成铺床。

✓ ●大学生返校

宁波财经学院象山校区启用

首批学生昨报到

本报讯(记者 王冬晓 通讯员 王 轶群)6日上午十点半,宁波财经学院象 山校区门口的车流渐渐密集起来,在工 作人员的指引下,一辆辆私家车依次排 队经过校门口,在志愿者和工作人员的 合力帮助下,学生的行李很快被搬运到 指定地点,家长甚至不用下车,整个过 程不超过2分钟。

当天是宁波财经学院象山影视学院学生分批返校的第一天,也是该校位于象山大目湾新区的第三个校区正式启用的日子。广告专业的大二学生高嫣然是湖州人,一大早家人自驾3个多小时把她送到了学校。

"因为家长不能进校,爸妈一开始还担心行李没人帮忙搬。"一到校区,高嫣然一家人的顾虑就打消了,"一下上来三个工作人员和两个志愿者帮我拿行李,门口还有直达寝室的接驳电瓶车,特别方便。"到了寝室楼下,宿管阿姨准备了小推车,一路引着高嫣然到了分派好的寝室。"几乎没费什么力气。"从下车到完成一系列登记检测手续,高嫣然只花了15分钟。

据了解,宁财院象山校区首批入驻 1000余名学生,分三批报到。

从校长到宿管阿姨 全员化身"志愿者"

宁波这所高校的"一抹红" 学生大呼"爱了爱了"

本报讯(记者 王冬晓 通讯员 刘 依卿 董海蔚)5月6日,宁波广播电视大学学生返校报到,沉寂已久的校园闪耀着"一抹红",他们是由全体教职工组成的志愿者服务队。据了解,宁波广播电视大学有178名教职员工,从校长到宿管阿姨,全体教职员工化身"志愿者",分组培训统一着装上岗,在未来一个月里分批为师生开展志愿服务。

当天早上7:20,8位志愿者值守校门口,他们中有人协助交警维持校外交通秩序,有人检查返校学生的人校通行证,给他们测温、做登记;有人引导学生保持一米距离,帮助学生搬运行李······

与此同时,另外四组教职工志愿者也在紧张忙碌着,有人负责给学生寝室通风消毒,有人负责食堂秩序维护和卫生保持,还有人在操场执勤,提醒学生保持锻炼间距,避免扎堆和拥挤……

据悉,为积极做好开学复课各项工作,切实保障师生健康和校园安全,宁波广播电视大学坚持一切以学生为本,以师生生命健康为重,全面动员组建这支校领导亲自带队、全体教职员工参与的志愿服务队伍,全方位为师生排忧解难。

■基金一览

投资有风险 入市须谨慎

科创迎中长期布局良机 工银科技创新6个月定开7日起发售

A股市场经过今年以来的震荡调整,目前已处于相对低点,利好权益类基金中长期布局。其中科技创新主题受疫情影响较小,且投资机会众多,时间+空间均迎来布局良机。在此背景下,工银瑞信科技创新6个月定开混合(基金代码:A份额009364,C份额009365)于5月7日起正式发行,该基金由两位绩优基金经理——赵蓓和张继圣强强

联手,共同掌舵为投资者挖掘科技创新 领域的成长性投资机会。

工银科技创新6个月定开混合还拥有强大的投研团队支持。工银瑞信成立15年来已构建起业内领先的投研体系,基于业务特点和投资团队成员能力综合评估分析,设立了15个能力中心和4大研究板块。

黄 杰

工银瑞信谭冬寒:后市战略保持乐观 紧盯可能发生的积极变化

近期,基金一季报密集发布,医药基金优势逐渐显现,绩优医药基金经理的操作思路尤为引人关注。工银瑞信医药健康股票基金经理谭冬寒表示,一季度保持战略乐观、战术灵活谨慎的态度,进行相对低仓位运行,并调整了组合结构。展望后市,战略上保持乐观,需要紧盯可能发生的积极变化,

保持市场灵敏度和操作灵活性。

银河证券数据显示,截至4月17日,工银医药健康股票A、C过去六个月收益率分别达38.4%和37.94%,均在同类基金中排名第一,过去一年收益率都超过72%,分列同类第三和第一。

黄 杰